YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2014

Mdaénpa: ®YZIKH
Huepopunvia kal wpa g§€raong: Asutépa, 26 Maiou 2014
8:00 - 11:00 Tr.p.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO 15 ZEAIAEZ
MepiAapBavel dekatrévte (15) EpWTACEIG
Kal ouvodeUEeTal atTd TUTTOAGYIO dUO (2) oeAidwv
Na aravrioeTe o OAEG TIG EPWTAOEIG

MEPOZXZ A": AmroteAcital atrd 10 epwTAOEIG TWV 5 HovAdWYV N KABeMIE.

1. 'Eva gpyaoTtnpiakd apa&dkl KTUTTA o€ ePTTODIO Kal yupilel TTiow. To WETPO TNG
TaXUTNTAG TOU apagiou Aiyo Trpiv Tnv TTpodokpoucon gival 0,50 m/s kal apéowg UEeTa
TNV o1mIoBodpounon Tou 0,45 m/s. H pala tou apaéiou civai 0,750 kg.

EUTTODI0
AMOEAKI

= —

d1Gdpouog
.

(a) Na utroAoyioete TN HETABOAN TNG OPHNAS TOU apagiou.
(2 povadeg)

(B) O xpovog ouykpouong Tou apagiou pe 1O gummodio eivar 0,50 s. Na
xpnoipotroifoete tov 3° vopo tou NeUTwva yia va uttoAoyioste Tn péon
duvapun TTou dEXETAI TO EUTTOSIO ATTO TO APALAKI.

(3 povadeg)




2. Mia TTAQT@OpPa TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBEG ME ywviakn Taxutnta 2,0 rad/s.
H pot adpdvelag NG TTAATPOPHOG WG TTPOG ToV ALova TTEPICTPOPNS TNG Eival
0,040 kg-m.

(a) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG OTPOPOPUNGS TNG TTAATPOPHAG.
(2 povadeg)

(B) 'Eva koppat TAQOTEAIVNG Q@rveTal va TTECEl ATTO  MPIKPO UWog Kal
TIPOOKOAAGTAI OTNV TTAATQOPUA.

dagovag TTEPICTPOPNG \

~

\l/' __—mhootelivy

__—— TTAAT@OpUA

H poti adpdveiag tng TTAACTEAIVNG WG TTPOG Tov Aova TTEPICTPOPNS TNG
TAaTeépuag sival 1,5x10° kg'm?. Na utroAoyioeTe T PETPO TNG OTPOPOPHAS
TNG TTAAOTEAIVNG.

(3 povadeg)

3. O TaAavTWTAG TOU OXAMATOG EKTEAEI ATTAR AppOVIKA TAAAvTwon. To Cwua KIVEITAI
o€ opICOVTIa ETTIPAVEIN XWPIG TPIREG.

(a) To eAamplo utrakouel otov vopo Tou Hooke. Me Bdon Tov vouo autd va
€ENYACETE VIOTI O OUYKEKPINEVOG TAAQVTWTAG EKTEAEI  ATTA  APUOVIKN
TaAGvTWwOon. (3 povadeg)



(B) H petarotmon x Tou TOAQVTWTA ATTO T B€0N 1I00pPOTTIOG TOU O OUVAPTNON WE
TOV Xpovo t divetal atmd 1n oxéon x = 0,020 nu(15,7t), 61Tou 0 XPOvog PETPIETAI
o€ OeuTePOAETITA. NO XPNOIMOTTOINCETE TN OXECN AUTH VIO VO UTTOAOYIOETE TOV
XPOVo Trou XpeldleTal O TOAQVTWTAG VYIO va MPETATOTTIOTEl ammd Tn B€on
ICOPPOTTIAG TOU OTO PIOO TTAATOG TNG TOAAVTWONAG TOU

(2 povadeg)

4. 210 €PYOOTAPIO QUOIKAG TTPAYMATOTIOIEITAI TO TTEipAPA TOU Young. 210 OXNua
PaivovTal Ol QWTEIVOi KAl OKOTEIVOi KPOOOTOI TTOU dnuioupyouvTal aTnv 00ovn.

—
_ TTAQKidIO —
JITTAAG WS <— OKOTEIVOC KPOOTOG
oXIouNg — .
T T - S — QUTEVOS
laser ] — KpPOOoOOg
—
—
. —
To oxnua dev LI —
£xel oxedlaoTei ———

uttd KAigoKa.

(a) Na €EnynoeTe yiaTi dnuioupyouvTal QWTEIVOI KAl OKOTEIVOi KPOOOOi OTO TTEipaua
auTo.
(3 povadeg)

(B) ‘'Evag pabntAg uttooTnpiCel OTI OI WTEIVOI KAl OKOTEIVOI KPOOOOI €ival JEYIOTA
Kal EAAXI0TA EVOG OTACIYOU QwTEIVOU KUMATOG. Na gionynBeite duo Adyoug yia
TOUG OTTOIOUG AUTO TTOU UTTOOTNPICEI 0 HaBNTAG OV gival 0pBO.

(2 povadeg)



5. Ze éva TTAAOTIKO apagakl €xel TOTTOBETNOEI HETAANIKO TTAQioI0. TO apagak KiveiTal
ME oTaBepr] TaXUTNTA KAl TO TTAQICIO TTEPVA PECA ATTO OUOYEVEG PaAyVNTIKO TTEDIO.

.......................................................

B @ | , :
| , | TIEPIOXA PAYVNTIKOU
! yalolo L mrediou

E(popc'x Kivnong Tou apagiou
P —D

(a) H payvntiki ponry @, mou diatrepva 10 TTAaiclo divetal atrd Tn oxéon @ = B-S.

(i) Na ypaweTte Tn govada PETpNong TNG HayvNTIKAS PONG.
(1 povada)

(ii) Na egnynoete WG JETABAAAETAI N HaAyVNTIKI POR TTou dIaTTEPVA TO TTAQICIO
KaBwg auto eEEpxeTal aTrd TO PayvnTiKO TTEDIO.
(2 povadeg)

(B) 210 TTACicl0, KABWG €C€pXETAl ATTO TO PaAyvnTIKO TTEdio, emmayeTtal Taon. Na
oxedldoete g GAAn  TTeipauatik  didTaén TTOU UTTOPEITE  va
TTPAYUATOTIOINCETE OTO €pyaaTrpio TNG PuOIKAG OTNV OTToia va JTTOPEi va
onuioupynBei emaywyikrp Taon. Na ovoudoeTe Ta OPyava-OUOKEUEG TG
d1dragng.

(2 povadeg)



6. 210 OoXNua 1o apagakl A €xel paca 0,75 kg kai kiveital pe Taxurnta 0,30 m/s. To
apagakl B €xer paca 1,5 kg kai kiveitar ye taxutnta 0,10 m/s. Ta duo apagakia
KIvoUvTal oToV id10 dIGdPONO XWPIG TPIREG.

Kard 1n ouykpouon Twv OUO auagilv TO €AATHPIO TTOU Eival OTEPEWMEVO OTO
apagakl B ouoTtreipwvetal. H ouoTreipwon Tou eAatnpiou gival PHEyIOTn TN OTIYHNA
TToU Ta OUO apa&dkia Kivouvtal he Tnv idla Taxutnta. H taxutnta auth €ivai
0,17 m/s.

(a) Na emBeBaiwoete pe TN PonBeia Tou TTIo KATW diaypdpuartog o1 n TaxuTnTa
Twv OUO auagiwv OTav n oucoTreipwaon Tou eAatnpiou eivalr PEYIOTN, Eivail
0,17 m/s.

(2 povadeg)

Oppr) TOU CUCTANOTOG
O€ L XPOVLKA OTLYHR

Opr) TOU CUCTANOTOG
GE€ Lo AAAN XPOVLIKN
otypn

divel Tnv

(B) Na epapudoeTe TNV apxn d1atienong TG EVEPYEIQG, VIO va UTTOAOYIOETE TN
MEYIOTN €AAOTIKA OUVAUIKA EVEPYEIQ TTOU ATTOBNKEUETAI OTO EAATAPIO.
(3 povadeg)



7. 2ag ¢nreital va ekTeAéoETE €va TTeEipapa yia va atrodeicete Tnv Apxny Alathpnong
NG Mnxavikig Evépyeiag. 210 oxXAMa @aivetal n Treipaugatikr) didragn tou Ba
XpnoigoTroinoete. H potr adpdveiag Tng TpoXoAiag gival yvwoTH.

XAPAKAG
EI | A‘“\”"‘Nh ‘A[w.“:;l““'l””.l LU l&l_ TpOXGAiG l:l:
= |E=
HAEKTPOVIKOG . s 3
. ¢uyapia rr| S
YT1roAoyIoTAG = >§
@7/ Xaprow =
=] \ == Bapidia
PWTOOI0d0C :
dlaouvdeon :

(a) Na ypdwete TIG €€l0WOEIS yia TN BaApPUTIK OUVAMIKA EVEPYEIQ KAl TNV KIVNTIKA
EVEPYEIQL:

(i) Tn omiyun TTou Ta Bapidia agrivovtal EAeuBEpa va KivnBouv.

(1 povada)
(ii) Tn oTiyun TTou TO XaPTOVI BIEPXETAI OTTO TN YWTOdiI0d0.

(2 povadeg)

(B) Na ava@épete T QUOIKA PEYEDN Ta oTToI0 B PETPAOETE OTO TTEipaANA 0AG.
(1 povada)

(y) Mapd& TIC TTPOCEKTIKEG WETPAOEIC KAl TOUG OWOTOUG UTTOAOYIONOUG OQG, N
MNXOVIKA EVEPYEIQ TOU CUCTAUOTOG TTOU JEAETATE BeV TTapAUEVEl OTABEPT KaTA
TN dIdpkela Tou TrEIpAuaTog autou. Na avagépete €va mlOavo Adyo yia Tov

OTTOI0 N PMNXOVIKN evEpyEIa deV dlaTnpEiTal.
(1 povada)



8. Z¢& yia a1 TIG epapuoyES TG PuaiKAG oTnV laTPIKR, XPNOIKMOTIOIEITAI JIG KATNYOPia
EVKAPOIWV KUPATWY. ZTO OXAMO QaiveTal €va OTIYUIOTUTTO €VOG TETOIOU KUUATOG,
TTOU OI1adIdETAI OTOV QEPQl.

+—>
200 m

H pikpdtepn opiddvTia uTTodIAiPEC TOU TETPAYWVIOUEVOU XAPTIOU TOU OXAMOTOG
givar 4,0 m.

(a) Na XxpnoIuOoTTOINCETE TO OXAMA VIO VO UTTOAOYIOETE TO MIKOG KUUATOG.
(1 povada)
(B) H ouxvéTtnTa g TTNYA¢S Tou KUpaTog gival 3,75 MHz.

(1) Na utroAoyioeTte TNV TaxUTNTA TOU KUPATOG.
(2 povadeg)

(ii) Na avagépete U0 AGyoug yia TOUG OTTOIOUG auTO TO KUPA eV gival nXNTIKO.
(2 povadeg)



9.

‘Eva YETAAAIKO TTAQiCIO TTEPIOTPEQETAI PE ouxvoTnTa f, péoa O€ OMPOYEVEG
payvnTikd 1edio. H tadon ota dkpa Tou Kataypd@etal atrd éva aiodntipa 1aong
KAl gaiveTal oTnv 006vn Tou UTTOAOYIOTH OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW OXNHA.

Tdon
Vo

/N /\
oINS /]

\ / \ / XPOVOG
N/ \/

H péyiotn iyl TNG 1aong Vo, via 5 dIa@OpETIKEG OUXVOTNTEG, T TTEPIOTPOPAG TOU
TTAQICIOU KATAYPAPETAI GTOV TTIO KATW TTiVAKA. 2TOV TTIVOKO KATAYPAPETAI ETTIONG
0 XPOVOG, t HIag TTAAPOUG TTEPICTPOPAG TOU TTAAICIOU.

1 2 3 4 5
Vo (MV) 1900 1600 1300 1000 700
t (ms) 40 48 60 78 110
f (Hz)
Voff (V-s)

(a) Na cupttAnpwaoete aTo TETPAdIO 00g o€ Hz, TNV TIPR TNG ouxvoTtnTag f he Tnv
OTTOIa TTEPIOTPEPETAI TO TTAQICIO O€ KABE TTEPITITWON.
(2 povadeg)

(B) Na ouptrAnpwoete oT1o TETPAdIO o0ag TIG TINEG Tou TiNAikou V/f o€
povadeg V-s. H ammrdvinon oag va 600¢i e akpipeia evog onuavtikou yneiou.
(1 povada)

(y) Me Bdon 1ig miyég Tou TAikou Vo/f TTou uttoAoyioate, va €gnyRoETE TTWG
eCapTdral n uEyIOTN TIUA TNG TAONG aAtd TN CuXvOTNTa TTEPIOTPOPAC TOU
TTAQICiou.

(2 povadeg)



10. 21NV nAekTpPIKN KIBAPA Tou oxXAuUaTtog (a), gaivovtal TPEIG OEIPEG aTTd TInvia Ta
oTroia BpiokovTal akpIBwg KATw atrd TIG XopdEiG TnG KIBApag. To oxAua (B)
Ocixvel o€ TTAQyIa OWn Kal o€ PeyEBuvon €va TTnvio NG KIBAPAG Pe TN PETAANIKA
X0pOr OTO TTAVW UEPOG TOU.

N METAAAIKN Xopdn KIBdpag
I:S_ |
N | HayvATng

° TTPOG
- EVIOYUTA
Kal nxeia.

TInvio

(a) NAekTPIKA KIBGPA (B) &va mrnvio kai xopdn oTO TAVW HEPOG

O payvATNG TTOU PPICKETAI EVOWMATWHPEVOS OTO TTnvio, dnuioupyei NOTIO Kal
Bopeio payvntikd TTOA0 0TO TUANA TNG XOPONAGS TToU BpioKeTal akpIBWGS TTAvVW aTTo
TO TINVvio. AuTO TO TUAPA TNG XO0PdNG ival évag payvhnTng, O OTTOI0G TOAAVTWVETAI
otav o KiBapiotag Tpapa 1N xopdn. Kabwg n xopdry TOAQVTWVETAI, GTO TINVio
ETTAYETAI NAEKTPIKO pelpa. To emaywylkd peupa alNdlel gopd pe Tnv idia
ouxvoTnTa JE TNV oTtroia TaAavtwveTal n xopdr. Or UETABOAEG aAUTEG TOu
NAEKTPIKOU peUpaTog UETABIBAdoVTal OE éva EVIOXUTH KAl O€ NXEia, oTa OTToia TO
NAEKTPIKO PEUNQ PUETATPETTETAI OE XO.

(a) Na avagepbeite otov vouo Tou Faraday yia va €gnynoete yiari emayeTai
NAEKTPIKO pEUPA OTO TTNVIO.
(3 povadeg)

(B) To emmaywyikd pevpa, a@ou evioXubBei, B€Tel oe TaAdvTwon 1o dId@pPayPa Tou
nxeiou. Na €Enynoete pe 1molo TPOTTO N TAAAvTwon Tou Ol1aPPAYUATOS TOU
nxeiou TTapdayel Tov AXO Kal PE TTOIO TPOTIO O AXOG PTAVElI OTA AUTIA TOU
aKpoaTH).

(2 povadeg)



MEPOZX B": AmoteAcital amd 5 epwtRo€Ig TwV 10 povadwyv n KaBep1d.

11. 2ag {nreital va PEAETAOETE TOOO BewpnTIKA OCO Kal TTEIPAPATIKA TNV KEVTPIKA
eAAOTIKA Kpouon YETAEU SUO CWHATWY BIAPOPETIKAG MALAG.

A. Ta TN BewpnTIKA HEAETN DIVETAI TO TTIO KATW POVTENO:
Mia pikpr) o@aipa A, pafag m; = 0,050 kg, CUYKPOUETAI KEVTPIKA PE PIa akivnTn
o@aipa B, pacag my, = 4,0 kg.

Vir= 3,0 m/s _ 0¢aipa B
—_—>
""" ;@""""'""""" CToTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
opaipa A m1=0,050kg m; = 4,0 kg

Mpiv TNV Kpouon n o@aipa A KIveiTal ue TaxutnTa Uiy = 3,0 m/s evw n ogaipa B
gival akivntn.
O1 TaxutnTeS TWV dUO o@alpwyv A Kal B pyetd Tnv Kpouon divovTtal avTioToixa atrod
TIG £EI0WOEIG

m; —m,
U1 == —Ul
B oomy+m, "
2my
UZ = —Ul
K omy+m, "

Na XpnoIYOTTOINCETE TIG £I0WOEIC Kal Ta dedouéva TTou oag divovTal yia va:

(a) YTroAoyioeTte TNV TaxUTNTA TNG KABE OQaipag PETA TNV Kpouor.
(2 povadeg)

(B) MepiypdweTe TNV Kivnon Twv dU0 0@AIpWVY PETA TNV €AAOTIKA TOUG Kpouaon,
OUYKPIVOVTAG TIG TAXUTNTEG TOUG UE TNV APXIKA TaxUTNTA TNG o@aipag A.
(4 povadeg)

B. lNa tnv Treipapatikl PEAETN TNG €AAOTIKAG Kpouong METAEU OUO CWHATWV
OI0QOPETIKAG HAlaG, oag CnTeital va XPNOIMOTTOINOETE UAIKA TOU €pyacTnpiou
QuOIKAG, yia va oxedIAoETE €va TTEIPAPA TTOU VA TTPOCOMOIALEI HE TO BewpNTIKO
MoVTENO.

(a) Na oxedidoere TNV TreipauaTikn didtaén 1mmou Ba XPNOIYOTIOINCETE Kal VO
OVOMAOETE Ta dIAPOPA PEPN TNG.
(2 povadeg)
(B) Na ypawetre OUO OUOKOAiEG TTOU Ba OUVAVTHOETE, WOTE VA TIETUXETE
TTEIPAPATIKA TNV idla akpIBWS €AAOTIK KpoUon TTOU PEAETAOATE OTO TTIO
TTAVW BewPNTIKO HOVTENO.
(2 povadeg)

10



12. Auvo paBATpIEG PeEAETOUV TNV TOAAVTWON €VOG ATTAOU EKKPEPOUG. TO EKKPEMEG
EXel paca 4,0 kg. H pia atrdé 11¢ HaBATPIEG GUOA PE TO OTOPA TNG, TTEPIODIKA Kal
OIOKEKOUUEVA, PE OTABEPN ouxvOoTNTA OTN PALA TOU EKKPEUOUG. To TTEPIODIKO
euonua olapkei yia 40 TrepiTTOU  OEUTEPOAETITA. TO €EKKPEUEG apxiCel va
TAAQVTWVETAI PJE TO TTAATOG TOU va PETARAAAETAI OTTWG @QAIVETAI OTAV TTIO KATW
YPAQIKN TTapdoTacn.

Metatonion (cm)

A A A
AARANNNNA

NP NONSOO®

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0
Xpovog (s)

(a) Na g€nynoete yiati apxik& 10 TTAATOG TNG TOAAvVTWONG auavetal Kal TEAIKG

MEIWVETAL.
(4 povadeg)

(B) Mg Baon Tn ypagiki TTapdoTtaon va:

(i) YtroAoyioeTe TNV TTEPiIOBO TAAAVTWONG TOU EKKPEUOUG.
(2 povadeg)
(ii) NMpoodiopiceTe TO PEYIOTO TTAATOG TOU EKKPEPOUG.
(1 povada)
(iii) YTToAOoyioeTE TN PEYIOTN EVEPYEIQ TTOU OTTOKTA TO EKKPEMEG.
(3 povadeg)
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13. AUo paBnTég €TMIXEIPOUV VO HETPAOOUV TNV ETTITAXUVON TNG
BapuTnNTag XPNOIUOTTOIWVTAG TO ATTAG EKKPEPESG TOU OITTAAVOU
OXAMaTOG.

(a) Na oxedldoeTe TO EKKPEPEG OTO TETPADIO OAG KAl VO OEIGETE
OTO OX€EOIO TTOIO €ival TO PAKOG TOU EKKPEPOUG TTOU TTPETTEI Vd
METPOUV Ol HOBNTEG.

(1 povada)

(B) O évag atd TOUG PABNTEG €loNyEiTAl VO XPNOIKMOTTOINOOUV
EKKPEUY ME 600 TO Ouvatdv peyaAuTEpO prkog. Na
ava@EpeTe dUO AOYyoug yia TOUG OTTOIOUG N €I0AYNON QUTH

gival owaTn. O

(2 povadeg)

(y) Atté TIG JETPAOEIC TTOU TTIHPAV Ol JaBNTEC XApatav TN YPOQIKN TTapAdoTaon
TOU TETPAYWVOU TG TEPIGdou T2 o€ ouvapTnon He TO WAKOG /, TOu
EKKPEMOUG.

T2 (SZ)

6,0 /
*

4,0

3,0 >
0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 25 /(m)

(i) Na uttoAoyioete TNV KAION TNG YPAPIKAG TTAPACTACNG.
(3 povadeg)
(ii) ATT6 TNV KAion va uttoAoyioeTe TNV emiTdXuvon NG BapuTnTaC.
(2 povadeg)
(iii) Na eionynB¢eite dUo aAAayég oTn XApagn TNG YPAPIKAG TTApPACTACNS WOTE
va  emTEUXOEi  akpIBEoTEPOG  UTTOAOYIOPOG  TNG  EMITAXUVONG NG
BapuTtnTtag.
(2 povadeg)
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14. Mia petaAAIk pdRdog AlL, padag m, PAKOUG ¢ Kal NAEKTPIKAG avtioTaong R,
MTTOPEl va oAioBaivel Xwpic TPIBEG TTAVW o€ PETOAAIKOUG aywyoug aueAnTéag
avtiotaong. O1 ueTaAAIKOI aywyoi ToTToBeToUvVTalI KaTaKOpUPA PECQ OE 0pPICOVTIO
OMOYEVEG payvnTIKO TTEdio, payvnTIKNAG emaywyng B, ommwg deixvel 10 oxApa. H
PAROOG apriveTal EAcUBEPN va TTECEI KATAKOPUPA, XWPIG va XAVEl ETTAPA UE TOUG
METAAAIKOUG aywyoug.

X X X X X X
X B X X ’ X X X
« « A paBdog r «
14
X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
X X A A X X

Na eKQPACETE TIG ATTAVTNOEIS 0AG OTTOU XPEIAZETAl, WG OUVAPTNON TWV YVWOTWV
peyeBwyv B, m, 7, R kai Tng emitdxuvong TnS BapuTtntag g.

(a) Na oxediaoere oto TeTPAdIO cag TN paRdo Al kal va O€igeTe TN OopPA Tou
ETTAYWYIKOU PEUMATOC TTOU TN dlappEEl KABWG auTr) TTEPTEL.
(1 povada)

(B) Na e€nynoeTe TN @opd Tou PEUPATOG TTOU OXEDIACATE OTO EPWTNHA (Q).
(2 povadeg)
(Y) Na xpnoigoTtroioete Tov vouo Tou Faraday yia va e€aydyete Tn oxéon PeTagu
TNG TAoNG TToU €TTAYETAI OTA AKPA TNG PAROOU Kal TNG TaxXUTNTAS TNG.
(2 povadeg)
() Na e¢ayayete Tn ox€on METAEU TNG EVIAONG TOU NAEKTPIKOU PEUUATOS KAl TNG
TaXUTnTag NG papdou.
(2 povadeg)

(€) H papdog kabwg TEPTEl atroKTA 0TaBEPr TaXUTNTA. Na e€aydyeTe TNV £€iocwon
NG TaxUTNTAS QUTAG WG OUVAPTNON TWV YVWOTWYV PJEYEBWY TNG EPWTNONG.
(3 povadeg)
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15. Mia paBniTpia TpaBd pe dAKTUAO Tou BeCIoU TNG XEPIOU Hia Xopdr TNG OKOUGTIKNG
KIOApag TNG. 21N X0pdr) dnUIoUPYEITAlI GTACIPNO KUPA OTTWG QaiveTal 0TO oxXnua (i).
H pabntpia kataypd@el ye aiodbntipa Axou tn BgueAitodn cuxvoTnTa TOU rXOU
TTOU TTapAyETal aTTd TNV TOAAVTWON TNG XO0PONG. ZTN CUVEXEIQ ETTAVAAAUPBAVEI TV
TaAAQvTWON TNG id1aG XOPONG O€ HIKPOTEPO UAKOG TNG, TTATWVTAG TNV O€ dIAPOopa
onueia TG pe SAKTUAO TOou apIoTEPOU XEPIOU TNG OTTWG deixvel To oxnua (ii).

“

XOopoT

(I) I Y O O

Xopdn

/6éu<w7»o/
(") [ I e R e |

H paBniTpia xapdooel Tn ypa@ikr TTapdoTtacn TnS BepeAitndoug auxvoTntag fo Tou
NXOuU, € ouvAPTNON KE TO PRKOG L TG xopdni¢ TTou TaAhavTtwveTal. H e€icwaon Tng

. . . . 53,2
KOUTTUANG TNG YPOQIKAG TTapdoTacng eivai f, = — -

170 -
] *

150 - -

130 -

110 -

90 \\>

0,30 0,35 0,40 0,45 0,50 0,55 0,60 0,65 0,70
unkog (m)

OgpeAwdng cuxvétnta (Hz)
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(a) Na artrodeigete 611 N BEPENIWDONG OUXVOTATA TOU XOU TTOU TTAPAYETAlI O KAOE
TTePITTTwon diveTal AtTod TN oX€on:

OTTOU U gival n TaxutnTa 01Ad00NG ToOU KUUATOG OTn XopoH.
(2 povadeg)

(B) Na d¢igete 011 n TAXUTNTA O1AdOONG TOU KUPATOG 0T XopdH gival 106,4 m/s.
(1 povada)

(y) Na utrohoyicete Tnv TAON TNG XOPONG n OTToia €XEl YPAUMIKN TTUKVOTNTA
7,4x107 kg/m.
(2 povadeg)
(®) Na egnynoete yiati n ypa@ikr Tmapdotaon Ba UYETATOTTIOTEN TTPOC TA TTAVW O€
MEYOAUTEPEG OUXVOTNTEG OTAV QugnBei n TAGON ME TNV OTIOIA TEVTWVETAI N
Xopon.
(2 povadeg)

(€) TpaBwvTag TNV eAeUBepn XOPON KAl OKOUPTIWVTOG TNV TAUTOXPova EAAPPA HE
T0 OAKTUAO TOU QpPIOTEPOU XEPIOU OTO WECO TNG, N MadnTpia Tn BAETTEl va
TOAQVTWVETAI OTTWG OTO OXAHA.

Na avTAoeTe TTANPO@OPIa ATTO TN YPAPIKH TTAPACTACN YIA VA UTTOAOYICETE TN
OuXvOTNTA TOU NXOU TTOU TTAPAYETAI OTNV TTEPITITWON AUTH).
(3 povadeg)

TEAOZXZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AkoAouBsi TutToAdYI0
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TYNMOAOIIO ®YZIKHZ ' AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN — 6wpo

2TAOEPEZ

METpo TNC ENITAXUVONG TNG BapuTnTag Kovta oTnv
gnipaveia Tne 'ng

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x10° C

®opTio npwToviou

gp = +1,6x10%° C

Mala nAekTpoviou

me = 9,1x10% kg

Mala npwToviou

m, = 1,673x10"% kg

Mala veTpoviou

m, = 1,675x10"% kg

TaxUTNTa TOoU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x10° m/s

MAGHMATIKA
EpBadov Kikiou A = nr?
MepiyeTpoc KUkAou C=2nr
EpBadov Emgaveiac Zpaipac A = 4nr?
: , 4
OykoG Zpaipag V = gﬂr
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo araBepric dUvaunc W = F.s.ouv@

. W
Ioxug P= T
KINHMATIKH
SXEON YWVIAKNAC Kal YPAUUIKAG TaxuTnTac U=wr

2
>X€on NePIGOOU Kal YWVIAKNG TaxuTnNTag o= T
HAEKTPIZMOZ
d

'EvTaon nAekTpikoU peUNATOC I = d_?

. . Vv
AvTioTaon aywyou R= T
HAeKTpIKN 10XUG P=1IV

MHXANIKH ZY2THMATOzZ 2QMATQN ZE MIA AIAZTAZH.

Opun owuaTidiou

p=mo

KévTtpo palag ouoTrpaToc cwuaTidiwv o pia diaoTaon

_myXg My X, +.m, X,
m, +m, +..m,

Kt

Opun oUCTNHATOC CWHATIdIWV

Py =P1+P,+ P =M, Vs

AeUTEPOC VOHOG Tou NeUTwva E = d_p
t

MHXANIKH ZTEPEOY ZQMATOZ.

Ponr adpaveiac owuaTidiou I=mr

Ponr adpavelag oTepeol CWUATOG

>TPOpOPUI owuaTIdiou

L=mur=mw.r’,L=Lo

1

KivnTikn evépyeia Adyw NePIOTPOPNG Enizp) = > low?
EAAZTIKOTHTA
Nopog Tou Hooke F =k (Ax)
1
Auvayikr| evépyeia eEAATnpiou E= N k(Ax)?
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TAAANTQZEIZ

TayutnTa

v=twY; -y’
Eniréyuvon a= -wly
: . . 1.2
Evepyeia Apuovikou TaAavTwTn E= E Dy,
>TaBepa TAAAVTWOONG D = m.w’
KYMATA
TayutnTa d1adoonc KUPATOG v=A.f

E€iowon TpEXovToC apuovikoU KUPAToG

t X
= 27(—+ =
W =Wy (T i)

AD
AndoTaon PeTa&l duo dIadoxXIKWV KpOGOWY GUMPBOANG S=—
a
TayxUTnTa d1adoonG EyKAPCIOU KUKATOG KATA MKOG L= E
TEVTWHEVNG XOPONG P
MnKkog KUPAToG 0paTtol PwToC 400nm < A < 750nm
. . . 27X 2mt 27X 27t
E€iowaon oTaaoihou KUUATOC y =2y,00v 777;1? ,Ny= 2y077,u701)v -
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPo TNG payvnTIKAG dUvaung o€ pEUPAToPOPO aywyo F =BILnub
METPO TNG HayvNnTIKNG dUVAUNG OE KIVOUUEVO NAEKTPIKO F = Bugrué
(OpTIO TH
MayvnTikn pon ® =BSovvd
. . . AV
'Evraon opoyevoug nAekTpIKoU Nediou E= _E
do
NoOpoc Tou Faraday E,,=-N e
F
'Evraon nAekTpikoU nediou E= a
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